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Fondul european de ajustare la globalizare în 
2009 

  

Pe lângă efectele pozitive, 
globalizarea are şi consecinţe negative, 
în special pentru muncitorii necalificaţi, 
care îşi pierd locul de muncă mai uşor. 
Fondul european de ajustare la 
globalizare îi poate ajuta pe aceştia să 
se reintegreze pe piaţa locurilor de 
muncă. Înaintea dezbaterilor 
parlamentare de marţi privind 
mobilizarea acestui fond pentru 
concedierile din Lituania şi Germania, 
aruncăm o privire retrospectivă asupra 
felului în care UE a ajutat victimele 
globalizării în 2009. 

Marţi, deputaţii europeni ar putea 
aproba un ajutor de 7,6 milioane de 
euro pentru formarea şi orientarea 
profesională a muncitorilor de la 
compania auto Karmann (Germania) şi 
lucrătorilor lituanieni de la o companie 
de frigidere. Consiliul va lua o decizie 
luni, iar Comisia Europeană va transfera 
banii în 15 zile de la votul Parlamentului, 
după care statele membre vor avea la 
dispoziţie 12 luni pentru a cheltui banii.  

În ajutorul şomerilor în 2009 

În 2009, Parlamentul European a 
aprobat 10 cereri din opt state membre 
însumând 52.349.047 de euro pentru 
15.827 concedieri.  

Odată cu scăderea cererii pe piaţa 
automobilelor, angajaţii din industria 
auto au fost afectaţi serios de criza 

economică. Anul trecut, printre 
beneficiarii ajutorului de la UE s-au 
numărat companii din Suedia (Volvo), 
Austria şi Spania.  

Industria construcţiilor a fost la 
rândul ei serios afectată. Anul trecut, 
Fondul european de ajustare la 
globalizare a ajutat muncitorii olandezi 
din construcţii (Heijmans N.V.). Alte 
sectoare care au beneficiat de bani 
europeni pentru ajutarea şomerilor au 
fost industria textilelor (în Belgia, 
Portugalia şi Spania), telecomunicaţiile 
şi companiile de calculatoare (în 
Irlanda). 

Cum funcţionează 

În cazul în care peste 500 de 
angajaţi îşi pierd locul de muncă într-o 
perioadă de 4-9 luni, statele membre pot 
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cere ajutor de la Uniunea Europeană. 
Banii pot fi cheltuiţi pe măsuri active 
precum formări, începerea unei afaceri 
sau căutarea unui loc de muncă.  

Fondul european de ajustare la 
globalizare poate acoperi până la 65% 

din costul total, restul cheltuielilor fiind 
acoperite de statul membru sau 
autorităţile regionale sau locale. 
Implementarea unui proiect de acest 
gen poate dura până la un an.

  

 

Protecţia consumatorilor, din nou pe ordinea de 
zi la Parlament 

 

Marţi, deputaţii europeni vor dezbate trei 
rapoarte care abordează piaţa internă şi 
protecţia consumatorilor. Una din 
chestiunile de pe ordinea de zi este 
sensibilizarea populaţiei la soluţii 
precum SOLVIT, care ajută cetăţenii 
europeni fără intervenţii şi proceduri 
legale. 

Un raport redactat de Cristian Buşoi 
(Grupul Alianţei Liberalilor şi 
Democraţilor pentru Europa, România) 
spune că statele membre ar trebui, cu 
sprijin de la Comisia Europeană, să 
amelioreze mecanismele de găsire a 

soluţiilor care ajută cetăţenii să se 
folosească de drepturile lor pe piaţa 
internă.  

Mulţi europeni nu ştiu de existenţa 
reţelei 

SOLVIT este o reţea de soluţionare a 
problemelor (precum recunoaşterea 
diplomelor în alt stat), în cadrul căreia 
statele membre ale UE (precum şi în 
Norvegia, Islanda şi Lichtenstein) 
conlucrează pentru a soluţiona, fără 
utilizarea procedurilor legale, 
problemele survenite datorită aplicării 
necorespunzătoare a legislaţiei privind 
piaţa internă, de către autorităţile 
publice. SOVIT funcţionează din luna 
iulie 2002. 

Domnul Buşoi spune că SOLVIT şi-ar 
putea mări capacitatea şi că mulţi 
europeni nu sunt conştienţi de existenţa 
acestei reţele, apelând pentru 
problemele lor la Ombudsmanul 
European. Raportorul cere 
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sensibilizarea populaţiei la astfel de 
soluţii şi cere un site comun al 
instituţiilor europene pentru ajutarea 
cetăţenilor şi direcţionarea acestora 
către organul competent în rezolvarea 
problemelor lor.  

Standarde de siguranţă pentru 
produsele de pe piaţa europeană 

Un raport al deputatei europene Anna 
Hedh (Grupul Alianţei Progresiste a 
Socialiştilor şi Democraţilor din 
Parlamentul European, Suedia) cere, 
printre altele, consolidarea structurilor 
de supraveghere a pieţei în toate statele 
membre, pentru ca produsele din 
circulaţie (precum jucăriile sau 
instalaţiile de iluminat pentru brazii de 
Crăciun) să îndeplinească cele mai 
înalte standarde de siguranţă. Raportul 
cere Comisiei să monitorizeze şi 
revizuiască permanent orientările 
utilizate de sistemul de alertă rapidă 
RAPEX în scopul îmbunătăţirii 
funcţionării sistemului. 

Raportoarea cere combinarea eforturilor 
cu autorităţile din ţările terţe şi sprijină 
iniţiativa Comisiei de intensificare a 
cooperării internaţionale şi de încheiere 
a unor acorduri formale cu autorităţile de 

aplicare a legii din ţările terţe, în special 
China, SUA şi Japonia. 

O mai bună informare privind 
drepturile consumatorilor 

Un raport din proprie iniţiativă al 
deputatei europene Róża Thun (Grupul 
Partidului Popular European (Creştin 
Democrat), Polonia), referitor la Tabloul 
de bord al pieţei interne, cere Comisiei 
să organizeze un Forum anual privind 
piaţa internă, care să reunească 
reprezentanţi ai instituţiilor UE şi ai 
statelor membre, precum şi alte părţi 
interesate pentru a stabili un 
angajament mai clar faţă de 
transpunerea, aplicarea şi respectarea 
legislaţiei privind piaţa internă. 

Raportoarea consideră că statele 
membre ar trebui să-şi accelereze 
eforturile de a furniza informaţii 
cetăţenilor şi întreprinderilor cu privire la 
drepturile lor pe piaţa internă, oferindu-
le astfel posibilitatea de a-şi exercita 
efectiv aceste drepturi şi invită Comisia 
să finalizeze în mod prioritar proiectul 
privind serviciile de asistenţă pentru 
piaţa unică pentru a eficientiza 
sistemele de asistenţă pentru informare, 
consiliere şi rezolvare de probleme şi 
pentru a le face mai accesibile.
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Comisia acordă României 1 miliard de euro 
pentru sprijinirea balanţei de plăţi 

 
Uniunea Europeană a acordat joi 1 
miliard de euro României, 
reprezentând  cea de-a doua tranşă 
a împrumutului de 5 miliarde de euro 
care a fost stabilit în mai 2009 şi 
care face parte dintr-un pachet de 
sprijin financiar multilateral. În 
aceeaşi zi, a deblocat şi cea de-a 
treia tranşă a  împrumutului acordat 
Letoniei, şi anume 500 milioane 
euro. Acordarea celei de-a doua 

tranşe către România are loc ca urmare a evaluării pozitive, realizate de Comisie, a 
implementării de către autorităţile române a condiţiilor stabilite în Memorandumul de 
înţelegere. 

"Mă bucur să vă pot spune că România a îndeplinit condiţiile pentru acordarea celei de-
a doua tranşe a împrumutului din partea UE. Sprijinul financiar acordat de Uniunea 
Europeană, FMI şi alte instituţii financiare internaţionale a ajutat România să treacă 
peste cea mai grea perioadă  a crizei economice şi financiare",a declarat intr-un 
comunicat, comisarul european pentru Afaceri Monetare si Economice, Olli Rehn.  
„Progresele înregistrate cu privire la consolidarea fiscală trebuie să fie însoţite de 
reforme structurale, inclusiv de adoptarea şi implementarea legii privind 
responsabilitatea fiscală şi legislaţia revizuită privind pensiile”.   

Uniunea Europeană a acordat joi României 1 miliard de euro, reprezentând cea de-a 
doua tranşă a împrumutului de sprijin al balanţei de plăţi, stabilit în mai 2009. Uniunea 
se aşteaptă acum ca România să implementeze reformele, astfel încât să fie îndeplinite 
condiţiile necesare pentru acordarea celorlalte tranşe. Aceste condiţii sunt stabilite în 
Memorandumul de înţelegere şi în memorandumul adiţional, care a fost semnat de 
autorităţile române la 18 februarie 2010 şi de către comisarul Olli Rehn la 22 februarie 
2010. 

Memorandumul de înţelegere adiţional reflectă angajamentul ferm al autorităţilor 
române de a implementa în mod riguros programul de stabilitate macro-financiară 
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convenit şi de a adopta cât mai rapid reforme structurale, precum şi reforme în 
domeniul guvernanţei fiscale şi al pieţei financiare. Aceste reforme majore includ 
adoptarea şi implementarea legii privind responsabilitatea fiscală, legislaţia revizuită 
privind pensiile şi legislaţia necesară în urma adoptării, în octombrie 2009, a legii unice 
a salarizării. 

Toate aceste acţiuni sunt necesare pentru a spori perspectivele pe termen mediu de  
creştere economică şi creare de noi locuri de muncă, prin soluţionarea dezechilibrelor 
care au accentuat efectele crizei, permiţând, astfel,  economiei româneşti să atingă 
nivelul înregistrat în Uniune. Pornind de la aceste obiective, Uniunea Europeană va 
continua să colaboreze cu autorităţile române şi FMI pentru a asigura reuşita 
implementării programului de reformă economică şi plata, la timp, a împrumuturilor 
acordate în cadrul pachetului de sprijin financiar multilateral. 
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Deputaţii europeni discută neproliferarea 
armelor nucleare 

 

În timpul războiului rece, Tratatul pentru 
neproliferarea armelor nucleare (1968) a 
avut o importanţă majoră în eforturile 
internaţionale de controlare a 
tehnologiei nucleare. Mai târziu, teama 
că aceasta ar putea ajunge în mâinile 
teroriştilor a făcut ca neproliferarea 
nucleară să rămână în centrul atenţiei. 
Înaintea revizuirii Tratatului, deputaţii 
europeni pun în plen întrebări Comisiei 
şi Consiliului asupra măsurilor de 
ameliorare a echilibrului actual din 
tehnologia nucleară. 

Negociat după Criza rachetelor 
cubaneze din 1962, Tratatul, care are 
acum 189 de semnatari, are ca scop 
limitarea răspândirii armelor nucleare. 
Are trei elemente principale: 
neproliferarea (ţările care au arme 
nucleare nu le vor da altora şi cei care 
nu au nu vor încerca să cumpere), 
dezarmarea (statele sunt obligate să-şi 
reducă stocurile de arme nucleare) şi 

dreptul de a folosi paşnic tehnologia 
nucleară. 

Printre statele care au semnat Tratatul 
se numără SUA, Rusia, Regatul Unit, 
Franţa şi China. India, Pakistan şi Israel 
nu au semnat tratatul, iar Coreea de 
Nord l-a semnat, dar nu l-a respectat, iar 
în 2003 s-a retras. 

Tratatul va fi revizuit anul acesta 

În mai 2010, la New York, va avea loc o 
conferinţă pentru revizuirea Tratatului 
pentru neproliferarea armelor nucleare. 
Uniunea Europeană participă la aceasta 
în calitate de observator, coordonând 
poziţiile statelor membre. În cadrul 
reuniunii se doreşte ajungerea la un 
acord privind încălcarea regulilor de 
către Iran şi Coreea de Nord şi 
continuarea dezarmării în SUA şi Rusia. 
Tratatul este revizuit o dată la cinci ani. 

În Uniunea Europeană există deja mai 
multe instrumente pentru realizarea 
obiectivelor Tratatului din 1968: Tratatul 
Euratom, strategia UE împotriva 
proliferării armelor de distrugere în 
masă şi clauzele de neproliferare din 
acordurile cu ţările terţe.  

Parlamentul cere un angajament 
pentru dezarmare totală 

Parlamentul European a recomandat 
anul trecut pentru revizuirea Tratatului 
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din mai 2010 un angajament al 
Consiliului pentru dezarmare totală, 
dezvoltarea unui sistem internaţional 
pentru siguranţa şi garantarea 
aprovizionării cu combustibil nuclear, 
consolidarea şi îmbunătăţirea metodelor 
de verificare a respectării tuturor 
instrumentelor de neproliferare şi 
interzicerea producerii de materiale 
fisionabile. 

Astăzi, la Strasbourg, deputaţii europeni 
vor pune Comisiei şi Consiliului întrebări 
despre existenţa unei poziţii comune a 
UE pe această temă, cooperarea 
Uniunii cu ţările terţe şi organizaţiile 
internaţionale, priorităţile Uniunii 
Europene şi paşii următori pentru 
dezarmarea nucleară.
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Topirea gheţii arctice aprinde  

tensiuni internaţionale 
 

Odată cu topirea gheţii, zona arctică 
atrage un interes din ce în ce mai mare 
din partea exploratorilor comerciali. 
Zona acoperă rezerve de petrol şi gaz al 
căror statut legal este nesigur pe plan 
global. Miercuri, deputaţii europeni vor 
dezbate cu Catherine Ashton, Înaltul 
Reprezentant UE, situaţia din regiune. 

Zona arctică este supusă unei încălziri 
climatice mai intense decât restul 
globului. În cursul secolului 20, 
temperatura în zonă a crescut cu 5°C - 
de 10 ori mai mult decât media globală. 
Pentru secolul în curs se estimează o 
creştere de încă 4-7°C. 

În aceste condiţii, gheaţa se topeşte, iar 
rezultatele sunt diferite. Condiţiile de 
viaţă ale inuiţilor se schimbă radical, la 
fel şi ecosistemele. În acelaşi timp se 
deschid noi căi maritime.  

Se estimează că 20% din rezervele încă 
nedescoperite de gaz şi petrol se află în 
zona arctică. Aceasta nu este supusă 
însă regulilor internaţionale, ca în cazul 
Antarcticii. Numeroase ţări doresc 
suveranitatea asupra unor regiuni 
imense, sperând să poată exploata 
resursele din zonă şi să-şi dezvolte 
comerţul maritim. 

Miza pentru Europa 

În această situaţie, este necesară o 
reacţie comună la nivel european. Trei 
state UE sunt direct implicate (Suedia, 
Danemarca şi Finlanda), iar alte ţări cu 
interese în regiune (Norvegia şi Islanda) 
se află în relaţii strânse cu Uniunea.  

Deputata britanică Diana Wallis (Grupul 
Alianţei Liberalilor şi Democraţilor pentru 
Europa) cere Comisiei Europene să 
abordeze rapid acest subiect. „Câţiva 
deputaţi europeni au cerut un comisar 
pentru zona arctică, pentru că aceasta 
implică mediul, pescuitul şi cercetarea“, 
ne-a explicat dumneaei. „În caz contrar, 
trebuie să-i cerem Înaltului 
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Reprezentant să se ocupe de aceasta? 
Pe de o parte este vorba de politica 
externă, dar sunt în joc şi chestiuni 

interne“, a adăugat dumneaei, arătând 
importanţa rolului UE în regiune.

 


